31 января 2020 года пятница № 23 (29253)

Новости и аналитика на портале www.pv.uz Первый Президент - высокий пример служения своему народу и Родине. Неоценимы заслуги Ислама Каримова в обеспечении мира и стабильности в нашей стране, развитии отечественной экономики, повышении уровня жизни населения. Поэтому Первый Президент занял прочное место в сердцах узбекистанцев, снискал огромное уважение и почтение не только в Узбекистане, но и в международном масштабе.

ВЫСОКОЕ ПОЧТЕНИЕ К ПАМЯТИ ИСЛАМА КАРИМОВА

В нашей стране прошли памятные мероприятия в связи с днем рождения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.



Президент Шавкат Мирзиёев 30 января посетил Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова в Ташкенте и возложил цветы к подножию памятника Первому Президенту.

Первый Президент нашей страны Ислам Каримов был истинным патриотом, великим государственным деятелем, мудрым политиком. Благодаря его инициативе и мужеству Узбекистан обрел свою независимость, получил признание в международном масштабе в качестве суверенного демократического государства.

Первый Президент - высокий пример служения своему народу и Родине. Неоценимы заслуги Ислама Каримова в обеспечении мира и стабильности в нашей стране, развитии отечественной экономики, повышении уровня жизни населения. Поэтому Первый Президент занял прочное место в серацах узбекистанцев, снискал огромное уважение и почтение и в международном масштабе.

Соответствующим постановлением Президента Шавката Мирзиёева была увековечена память и отдаются должные почести Первому Президенту. Стало доброй традицией отмечать день его рождения - 30 января. Как отмечал глава государства Шавкат Мирзиёев, празднование этой даты на высоком уровне является проявлением уважения к нашей истории и независимости, свидетельством культуры народа и нации.

ры народа и нации.
Прочитаны суры из свяшенного Корана. Говорилось о многогранной деятельности, благородных качествах Ислама Каримова.

В перемонии возложения преставители Администрации Президента, члены парламента и правительства, деятели науки и культуры, творческая интеллигенция, общественность города.

В этот же день в Самарканде, где родился, вырос и обрел вечный покой Ислам Каримов, широко праздновался день рождения великого сына нашего народа. Представители общественности посетили мемориальный комплекс - мавзолей Ислама Каримова.

Были возложены цветы к подножию памятника Исламу Каримову у площади Регистан.

Цветы были возложены и к памятнику Первому Президенту в городе Карши.

Культурно-просветительские мероприятия, вечера памяти состоялись во всех регионах страны.

УзА Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.



Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

в целях дальнеишего расширения сети дошкольных образовательных организаций путем поддержки государственночастного партнерства в сфере дошкольного образования и обеспечения наиболее широкого охвата детей дошкольным образованием:

1. Принять к сведению, что: с целью дальнейшего развития государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования в 2018-2019 годах

привлечены кредиты Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и международных финансовых институтов в эквиваленте **200,0 млн** долларов США;

за счет данных кредитов по 992 из 1412 соглашений о государственно-частном партнерстве (далее - соглашения) по созданию негосударственных дошкольных образовательных организаций на 140,1 тысячи мест, подписанных между Министерством дошкольного образования Республики

Узбекистан и частными партнерами, про-

финансированы льготные кредиты; по 100 и более соглашениям из 420 частными партнерами выполнено 25 и более процентов объема работ по созданию, строительству, реконструкции, ремонту и оснашению негосударственных дошкольных образовательных организаций (далее создание дошкольных образовательных оправидаций)

изации). (Окончание на 2-й стр.)

Событие

Навсегда в памяти народа

В столице прошел ряд мероприятий, посвященных памяти Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова.

в научно-просветительском мемориальном комплексе имени Ислама Каримова состоялась презентация электронного архива Первого Президента Узбекистана и виртуального видеотура по резиденции Оксарой. Представлены первые два раздела, включающие в себя

документы личного архива государственного деятеля, архив документов канцелярии, а также аудио- и видеозаписи выступлений, обращений и интервью Первого Президента. Здесь также хранятся фотоматериалы, произведения, написанные самим Исламом Каримовым. Цифровой

архив, как отметили на мероприятии, станет хорошей базой по изучению истории и развития независимого Узбекистана. Им могут пользоваться не только ученые и исследователи, но и широкая общественность, которой наверняка будет интересно ознакомиться с имеюшимися материалами, связанными с жизнью и деятельностью Первого Президента.

С чувством сопричастности

Предстоит долгий и непростой путь

Депутат Ташкентского областного Кенгаша народных пелутахов Валим ПИ-

гаша народных депутатов Вадим ЛИ:

- В Послании Президента Олий Мажлису подтвержден путь демократических реформ в нашей стране. Наряду с определенными успехами, достигнутыми с момента начала кардинальных преобразований в обществе, особенно в предыдущий 2019-й, отмечено, что нам предстоит еще долгий и непростой путь, в связи с чем поставлены конкретные задачи на ближайшие пять лет в целом и 2020 год в частности.

Осознание того, что основной капитал нашей страны - пюди, определяет задачи по развитию этого человеческого капитала посредством создания возможностей для науки и просвещения, культурного и духовного развития, особенно это касается моподежи.

В экономической сфере основной акцент ставится на развитии конкуренции и повышении качества продукции и услуг, снижении теневой экономики; внимание - инвестполитике и банковской сфере, поддержко экспорта, полноценному использованию транзитного потенциала, улучшению бизнессреды, сельского хозяйства, а также туризма.

Намечен большой блок социальных задач. К ним относятся и повышение благосостояния В числе запач - не только выплата пособий и материальной помощи, но и реализация комплексной экономической и социальной политики - от стимулирования предпринимательской активности до мобилизации способностей и потенциала населения, создания рабочих мест. Продолжение реформ по развитию системы здравоохранения, повышению качества медицинского обслуживания населения, поддержке молодежи и женщин, развитию здорового образа жизни и усилению охраны окружающей среды, внимание культуре и искусству - все это в комплексе позволит улучшить качество жизни народа

Также важнейшей задачей поставлено обеспечение независимости судов. Этот вопрос Президент взял под строгий контроль. Борьба с коррупцией должна проводиться на разных уровнях, в нее необходимо вовлечь

все спои населения.
Решение поставленных задач возможно только при поддержке народом реформ, и такой отклик в социуме сейчас есть.

Преемник социального опыта

Руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Алишер КАДЫРОВ:

- В Послании Президента Узбекистана особое место уделено принятию в рамках ООН международной конвенции по защите прав молодежи. Она является поколением-преемником социального опыта родителей и других поколений, носителем будущего интеплектуального потенциала нашей страны

Сегодня исходя из Послания можно сделать вывод о том, что в числе приоритетов проводимой политики остаются защита прав, свобод и законных интересов молодежи не только внутри страны, но и за рубежом.

При этом вопросы молодежной политики глава государства продвигает на международных площадках не впервые. По инициативе лидера страны принято обращение глав государств-членов ШОС к молодежи. В рамках саммита Совета сотрудничества тюркоязычных государств в Баку выдвинута инициатива по учреждению Форума молодых предпринимателей и проведению его первого заседания в 2020 году в Узбекистане.

Можно смело утверждать, что молодежь будет и впредь занимать ключевое место в государственной политике.

Мнение

Что ожидает Узбекистан в 2020 году?

Президент Шавкат Мирзиёев выступил с очередным Посланием Олий Мажлису, в котором отражен критический анализ деятельности органов государственной власти, парламента, а также итогов социально-экономического и духовно-нравственного развития страны. Глава государства определил приоритетные направления и задачи по модернизации всех сфер жизнедеятельности республики и обшества в 2020 году, а также внес на рассмотрение депутатов и сенаторов ряд инициатив, направленных на улучшение условий проживания народа Узбекистана.

В своем обрашении глава госуарства подчеркнул, что демократические реформы единственно правильный путь для Узбекистана. В этом контексте прозвучал призыв к поддержке нового для республики принципа "Инициатор реформ - само общество". Тем самым озвучено предложение социуму быть более активным в вопросах выдвижения новых инициатив, повышения эффективности реформ, а также реализации программных задач.

при этом, несмотря на подаержку и позитивную оценку международным сообшеством, в частности журналов "The Economist" (Великобритания), "The Diplomat" (США) и других, проводимых в республике реформ, Узбекистану предстоит пройти "долгий и непростой путь".

В связи с этим Президент Шавкат Мирзиёев призвал руководителей всех уровней не расслабляться от промежуточных позитивных результатов. Перед правительством и парламентом нового созыва стоит цель повышения уровня жизни народа. В то же время действует основополагающий принцип "Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу".

Для эффективной реализации реформ прозвучал призыв к депутатам наладить системное взаимодействие с Виртуальными и Народными приемными. Практическую значимость имеет и более активное участие народных избранников в решении проблем населения на закрепленных участках. Единственная

их возможность выполнить свои предвыборные обещания, оправдать оказанное доверие и завоевать уважение электората - активное и непосредственное участие в устранении актуальных проблем общества.

Наряду с этим руководство

республики считает, что в число развитых стран Узбекистан сможет войти только путем провеления ускоренных реформ, опиравашии. В связи с этим имеется острая необходимость в воспитании кадров новой формации, выступающих инициаторами реформ, обладающих стратегическим видением, глубокими знаниями и высокой квалификацией. Именно этими факторами обусловлены первоочередные трансформационные процессы во всех звеньях системы образования страны. Справедливо подчеркнуто, что стремление овладевать современными знаниями, быть просвещенными и обладать высокой культурой должно стать для всех нас жизненной потреб-

Аля последовательного продолжения и выведения на новый уровень начатой в Узбекистане работы по развитию сфер науки и просвещения, воспитания молодежи личностями, обладаюшими глубокими знаниями, высокой культурой и духовностью, формирования конкурентоспособной экономики главой государства предложено объявить 2020-й Годом развития науки, просеещения и цифровой эконо-

В этом направлении представляется возможным отметить ряд

принципиально новых инициатив, выдвинутых Президентом в ходе Послания Олий Мажлису Республики Узбекистан.

Во-первых, озвучены планы по коренному реформированию в этом году системы образования республики. Так, планируется довести уровень охвата детей дошкольным образованием до 60 процентов.

Более того - впервые будет внедрена система подготовки детей к школе с шестилетнего возраста. В 2020 году за счет бюджетных средств возведут зб школ, капитально отремонтируют 211. Предусматривается создание 55 частных школ с доведением их обшего числа до 141. Также ожидается внедрение системы прогрессивной оплаты

труда учителей.
В контексте продолжения трансформации начиная с 2020/ 2021 учебного года будет введена совершенно новая система профессионального образования. Предполагается организация деятельности 340 профессиональных школ, 147 колледжей и 143 техникумов.

Для обеспечения соответствия квалификации кааров требованиям международного рынка труда планируются разработка и принятие Национальной системы квалификаций. Отмечается, что она позволит подготовить кадры почти по девяти тысячам специальностей.

Кроме того, процесс реформ затронет и высшее образование. Так, планируется доведение охвата выпускников школ высшим образованием как минимум до 25 процентов в 2020 году и до 50-60 процентов - в перспективе. Количество государственных грантов на поступление в вузы увеличится в два раза. Ожидается введение отдельных бюджетных мест для девушек. Комитету женшин Узбекистана поручено разработать критерии отбора кандидатов на обучение на основе таких грантов.

3

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2. Одобрить предложения Министерства дошкольного образования и Министерства финансов Республики Узбекистан о выделении коммерческим банкам дополнительных средств на финансирование в установленном порядке кредитов по заключенным соглашениям в целях продолжения программы создания дошкольных образовательных организации на основе государственно-частного партнерства.

3. Установить, что: а) Министерством финансов в срок до 1 марта 2020 года в рамках средств, предусмотренных в Государственном бюджете на 2020 год на социально-экономическое развитие регионов в соответствии с поручениями Президента Республики Узбекистан, **выделяется 182 мара** сумов на финансирование кредитов по соглашениям, в соответствии с которыми в срок до 1 декабря 2019 года работы по созданию дошкольных образовательных организаций выполнены в объеме не менее 25 процентов. При этом кредиты выделяются сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 1 процент годовых.

б) кредиты по более 300 соглашениям, заключенным в 2018-2019 года:

в городах Ташкенте и Нукусе, в административных центрах областей и городах областного подчинения, указанных в приложении Nº 1, выделяются в установленном порядке сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 12 процентов годовых;

в административных центрах районов - сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 8 процентов годовых;

на других территориях районов - сроком на 15 лет, в том числе с трехлетним льготным периодом по ставке 5 процентов годовых;

в 2020 году финансируются за счет льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов, привлекаемых на данные цели;

кредиты по соглашениям, заключаемым в 2021 году и последующие годы: выделяются по процентным ставкам, само-

стоятельно устанавливаемым коммерческими

финансируются за счет привлекаемых льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов и возвращаемого частным партнером основного долга по кредитам, ранее выделенным на создание дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства;

г) кредиты по соглашениям, подписанным в установленном порядке в 2018-2019 годах и не профинансированным, а также заключаемым в последующие годы, финансируются коммерческими банками после полного выполнения (приобретения) частным партнером за счет собственных средств необходимых работ (товаров), предусмотренных в данных соглашениях.

4.Определить, что: уплачиваемые частным партнером проценты по кредитам, предусмотренным подпунктом "а" пункта 3 настоящего постановления, остаются

полностью в обслуживающем коммерческом 2 процента от уплачиваемой частным партне-

ром процентной ставки по кредитам, предусмотренным подпунктом "б" пункта 3 настояшего постановления, остаются в обслуживающем коммерческом банке, остальная часть перечисляется в доход республиканского бюджета дошкольных образовательных организаций на Республики Узбекистан.

5. Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с Министерством дошкольного образования и Министерством финансов Республики Узбекистан принять меры по привлечению в 2020-2021 годах льготных кредитов (займов) международных финансовых институтов для создания негосударственных дошколь ных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства.

Министерству дошкольного образования Республики Узбекистан:

совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента уделить внимание созданию негосударственных дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства в приоритетном порядке в городах Ташкенте и Нукусе, городах областного подчинения, а также административных центрах областей и районов:

изучить мощность и охват имеющихся в регионах дошкольных образовательных организаций, определить потребность в дополнительных местах новых и действующих негосударственных дошкольных образовательных организаций исходя из численности населения, проживаюшего в соответствующем регионе;

обеспечить в 2020 году и последующих годах заключение соглашений исключительно в пределах средств, аккумулированных на специально открытом казначейском лицевом счете за счет кредитов (займов), привлеченных от международных финансовых институтов и основного долга, возвращаемого частным партнером по кредитам, ранее выделенным на создание основе государственно-частного партнерства.

7. Министерству финансов Республики Узбекистан наладить проведение постоянного мониторинга за целевым и эффективным использованием кредитов, выделенных частным партнерам, а также бюджетных субсидий, выделенных дошкольным образовательным организациям.

8. Внести изменения и дополнения в постановление Президента Республики Узбекистан от 5 апреля 2018 года № ПП-3651 "О мерах по дальнейшему стимулированию и развитию системы дошкольного образования" согласно приложению № 2.

9. Министерству дошкольного образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

10. Установить следующий порядок исполне ния настоящего постановления:

заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан - министру финансов Кучкарову Δ . А. обеспечить качественное, полноценное и своевременное исполнение данного постановления, эффективно организовать и координировать деятельность министерств, ведомств и организаций, ответственных за реализацию установленных мер, ежеквартально принимать отчеты их руководителей о проведенной работе, своевременно устранять выявленные нелостатки

министру дошкольного образования Республики Узбекистан Шин А.В. - принимать необходимые меры по своевременному

заключению и реализации соглашений в рамках сформированных средств, оказывать содействие частным партнерам в получении льготных кредитов, наладить проведение постоянного мониторинга за исполнением субъектами предпринимательства требований соглашений, оказывать метолическую и практическую помощь ответственным организациям по своевременной и качественной реализации задач, определенных в настоящем постановлении с ежеквартальным внесением в Кабинет Министров Республики Узбекистан информации о его исполнении;

руководителям ответственных министерств, <u>ведомств и организаций</u> - осуществить все меры по созданию необходимых условий по развитию частного партнерства в сфере дошкольного образования и своевременному, качественному, полноценному исполнению мероприятий, предусмотренных в настоящем постановлении:

генеральному директору Национального информационного агентства Узбекистана Кучимову А.К., и.о.председателя Национальной телерадиокомпании Узбекистана Хаджаеву А.Д., а также директору Агентства информации и Президента Республики Узбекистан - организовать статьи, брифинги, пресс-конференции, тематические телепередачи по освещению сути и содержания, а также практического значения настоящего постановления.

Президент Республики Узбекистан **Ш.МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент 30 января 2020 года

Актуально



Президент Шавкат Мирзиёев обратился с Посланием к Олий Мажлису Республики Узбекистан. Среди задач на перспективу озвучены и приоритеты в экосфере. В регионе Приаралья намечен ряд проектов, которые станут продолжением реализованных ранее мер. Это касается как лесонасаждений на высохшем ане Аральского моря, так и улучшения ситуации в зоне экологической катастрофы в целом. Кроме того, озвучена инициатива создания "зеленых поясов". Они охватят Нукус, Ургенч и Хиву.

альское море является оывшим уникальным, красивеишим и одним из крупнейших закрытых водоемов мира. Практически в течение жизни одного поколения оно оказалось на грани полного исчезновения что обернулось беспрецедентным бедствием и непоправимым ушербом для жизнедеятельности проживающего здесь населения, экосистемы и биоразнообразия. Бесхозяйственность, основанная на потере человеком нравственности и совести, - главная причина экологической трагедии.

Основой экологических кризисов на Земле являются не только уровень и путь национального развития или идеология общества, но прежде всего его недостаточная ответственность перед природой. Корень зда в том, что окружающая среда объявлена общей собственностью людей, то есть является коллективным типом собственности. Но человечество начинает вспоминать об экологии только тогда, когда природа начинает мстить. На вопрос о том, что же стало причиной гибели Арала, существует прямой ответ: развитие сельского хозяйства и индустриализация являются основными влиятельными факторами, которые привели к экологическому кризису. Разумеется, осуществляя это развитие в 1930-1980 годы, руководство республик Центральной Азии понимало и знало, что Аральское море исчезнет, если вся вода будет взята из Амударыи и Сырдарьи. Но огромное ее изъятие продолжалось вплоть до 1990-го.

Антропогенные факторы совместно с естественными (аридность климата -

сочетание высоких температур воздуха, испаряемости и незначительного количества осадков) привели к гибели Арала. Чем меньше воды притекало в море по Амударье и Сырдарье, тем меньше становились его глубина и объем воды, тем быстрее оно прогревалось, испарение шло легче, что и ускоряло высыхание.

Но как обстоят дела с проблемой в настояшее время? Глава нашего государства с первых дней своей деятель ности на посту Президента уделял большое внимание сложной ситуации в Приаралье. Так, в феврале 2017-го лидер страны утвердил Стратегию действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. В документе отмечается важность принятия системных мер по смягчению негативных последствий глобального изменения климата и высыхания Аральского моря. С этой целью Президент 18 января 2017-го подписал постановление "О Государственной программе по

тию региона Приаралья на 201 2021 годы". Оно направлено на развитие системы волоснабжения и повышение уровня обеспечения населения чистой питьевой водой, улучшение систем канализации, санитарии и утилизании бытовых отходов: дальнейшую реализацию мер, направленных на совершенствование жилишных условий населения региона; развитие транспортной, инженерной и коммуникационной инфраструктуры населенных пунктов региона, совершенствование оросительной сети и внедрение современных энергосбере-

гающих технологий. В ноябре 2018 года штаб-квартире ООН в Нью-Йорке состоялось специальное мероприятие высокого уровня "Содействие региональному и международному сотрудничеству в направленин комплексных стратегий в поддержку устойчивого развития", на котором официально запушен Многопартнерский трастовый фонд ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья в Узбекистане

Президент страны 27 ноября 2018 года в Ташкенте принял бывшего Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна, который поддержал инициативы главы Узбекистана по созданию МПТФ для региона Приаралья и Международного инновационного центра Приаралья при Президенте Республики Узбекистан.

На встрече в Ташкенте с Президентом Шавкатом Мирзиёевым обсудили широкий круг вопросов, в том числе привлечение усилий и ресурсов меж-дународного сообщества донороз для борьбы с последствиями стихийного бедствия на Арале, - сказал г-н Пан

В декабре 2018 года Президент посетил Муйнак, а также инициировал дополнительные меры по дальнейшему улучшению ситуации. По итогам этого визита Кабинет Министров

принял постановление "О мерах по комплексному социально-экономическому развитию Муйнакского района Республики Каракалпакстан от 16 января 2019 года.

Во время визита в Муйнак глава государства также дал указания по ускорению посадок зашитных лесных насаждений на высохшем дне Аральского моря. В декабре 2018 года начались работы с целью охватить к концу 2019-го более миллиона гектаров. До 1 апреля 2019-го из запланированных лесопосадок на общей площади 500 тысяч гектаров проведена работа на 451,6. Эти меры позволяют создать благоприятные условия для восстановления биоразнообразия растительного мира и развития базы для животноводства, а также сохранения уникальной фауны, находяшейся на грани исчезновения. Также подготовен проект по демонтажу и сносу зданий бывшей полевой научно-исследовательской биолаборатории на острове Возрождения с последующим созданием на ней территории "зеленой лужайки"

В январе этого года возобновилась высадка зеленых насаждений. В мероприятии приняли участие молодое поколение страны и студенты Каракалпакского государственного университета. Молодежные отряды встретились с министром по чрезвычайным ситуа-

циям Турсинханом Худайбергеновым, который своим личным примером увлек гостей принять участие в Безусловно, молодежь вносит свой вклад в осуществление широкомасштабных благоустроительных работ, проводимых в Узбе-

Кроме того, в августе 2018 года прошел первый за последние десять лет Саммит глав госу-

дарств - учредителей Международного фонда спасения Арала, который придал новый импульс решению проблем Аральского моря. На мероприятии Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул целый ряд важных инициатив, которые при их воплошении в жизнь смогут кардинально улучшить неблагоприятную экологическую ситуацию в

Первая инициатива - объявить Приаралье зоной экологических инноваций и технологий. Важно не просто привлекать внимание к кризису с целью снижения негативных его последствий, а создать практический механизм его устна. Мносие факторы также указывают Центральной Азии.

"Центральный Кызылкум", природный комплекс "Заповедники региона Аральского моря" и заповедник "Гуль-**ДЖУКТАУ**

Четвертая инициатива - необходимо кардинально повысить уровень регионального сотрудничества в области сохранения воды и ее рационального использования. С этой целью глава государства предложил принять Региональную программу по рациональному



Обмеление Аральского моря с 1977 по 2014 гг.

на то, что пришло время изменить практику в отношении создания устойчивости экосистем в увязке с экономичес ким ростом. 16 октября 2018 года Президент подписал постановление "Об образовании Международного инновационного центра Приаралья при Президенте Республики Узбекистан

Вторая инициатива - продвижение вырашивания сеянцев пустынных и кормовых растений. Отмечено, что при надлежащей координации возможно покрыть все высохшее морское дно лесными насаждениями в течение 10-12 лет. На территориях Аральского моря и Южного Приаралья до сих пор имеется около двух миллионов гектаров, при-ГОДНЫХ ДЛЯ ВЫСАДКИ И ЗАКРЕПЛЕНИЯ ПОДвижных песчаных дюн.

Третья инициатива - создать в зоне Приаралья трансграничные охраняемые природные территории. Президент предложил найти общерегиональный подход для сохранения уникальной фауны региона. Сегодня восемь заповедников, два национальных природных парка, один Нижне-Амударьинский государственный биосферный заповедник, Республиканский центр по разведению редких видов животных "Джейран" и семь памятников природы имеют юридический статус в Узбекистане. Планируется создать национальный парк

21 августа 2019 года в Нукусе прошло совещание под председательством Президента, на котором определены пять приоритетных направлений по дальнейшему развитию Кара-калпакстана. **Первое** - развитие про-мышленности, организация крупных и малых производств во всех отраслях. Второе - создание благоприятных условий для развития предпринимательства. Третье - широкое внедрение передовых технологий в сельское хозяйство, увеличение объемов производства, повышение урожайности и расширение ассортимента продукции. Четвертое - создание современной, удобной для производства и населения инфраструктуры. Пятое - принятие всеобъемлющих мер для повышения уровня и качества жизни населения Приаралья.

Важнейшая задача настоящего времени - сократить губительное воздействие Аральского кризиса на окружающую среду и жизнедеятельность проживающих в Приаралье миллионов людей, в том числе путем реализации глубоко продуманных, адресных и обеспеченных надлежащими источниками финансирования проектов

Вадим Соколов. Руководитель Агентства международного фонда спасения Арала.

www.pv.uz facebook.com/pravdavostoka t.me/pvouz

www.pv.uz facebook.com/pravdavostoka t.me/pyouz

www.pv.uz facebook.com/pravdavostoka t.me/pvouz

Навсегда памяти народа



1*

Работа по созданию электронного архива осуществляется на базе международных стандартов описания архивных документов, коммуникативных форматов и схем метаданных. Помимо их оцифровки, описания и классификации, также решается задача построения взаимосвязи между всеми документами, фактами и данными, содержащимися в системе электронного архива. Такая система облегчает процесс информационного поиска

Также вниманию гостей мероприятия представлен видеотур по резиденции Оксарой, где в дальнейшем будет функционировать музей Ислама Каримова.

Завершающим мероприятием стал вечер памяти Первого Президента Узбекистана, в котором приняли участие ведущие представители сфер науки, просвешения, культуры, искусства и спорта. Гостям представлен видеофильм о жизни и

деятельности Ислама Каримова, показаны редкие архивные кадры, снятые в первые годы независимости нашей республики.

 Роль и исторические заслуги в становлении и укреплении независимости Узбекистана неоценимы, - сказала супруга Первого Президента Татьяна Каримова. Благодаря решениям Президента Шавката Мирзиёева по увековечению памяти Первого Президента стало возможным проведение таких мероприятий. Старшее поколение прекрасно помнит первые годы после обретения суверенитета, они были непростыми. В тот период Первый Президент взял на себя ответственность за судьбу страны и народа. Был создан механизм, открывший новые возможности для решения насущных проблем. Ислам Каримов всегда находился в поисках новых решений. Надеюсь, что в памяти народа он навсегда останется именно таким

> Евгения Юн. 'Правда Востока' Фото Музаффара Абдуллаева.

"Чрезвычайная ситуация, связанная с изменением климата, - гонка, в которой мы проигрываем, но из которой мы еще можем выити победителями", - отметил в своей речи Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш на саммите по мерам в области изменения климата, проходившем в сентябре 2019 года.

Воздействие деятельности человека на окружающую среду способствует исчезновению животных и растений, ставит под угрозу существование человека на Земле. Помимо загрязнения окружающей среды токсическими отходами, особое беспокойство вызывает выброс двуокиси углерода (СО2) и других парниковых газов, который ведет к постепенному повышению температуры окружающей среды. Данные показали, что в 2015 году ее температура была на один градус выше зафиксированной в XIX веке. Ученые-климатологи преду преждают, что необратимые последствия для экологии наступят уже при потеплении более чем на два градуса по Цельсию. Сейчас начинают наблюдать последствия повышения в атмосфере парниковых газов: таяние льдов в Арктике, увеличение засушливых регионов на Земле, экстремальные погодные явления, бушевание лесных пожаров. Кроме того, появляется угроза продовольственной безопасности и водных ресурсов, а также экономических потрясений

Прежде чем продолжить тему, нужно разобраться, что из себя представляют парниковые газы, откуда появился этот термин? Основными парниковыми газами Земли являются водяной пар, углекислый газ, метан и озон. Солнеч ная радиация, как правило, проходит беспрепятственно через атмосферу и нагревает поверхность Земли. В свою очередь энергия повторно появляется в виде инфракрасного излучения. Большая его часть поглощается двуокисью углерода и водяным паром в атмосфекоторая таким образом действует как одеяло, окружающее Землю. Без этого естественного парникового эффекта средняя температура поверхности резко упала бы до -21°C. Так как мы сжигаем ископаемое топливо, концентрация CO₂ в атмосфере постепенно

Биотехнология растений путь к спасению человечества

ственный парниковый эффект и согре

вает планету. Сложные модели, созданные на суперкомпьютерах, указывают на необходимость срочного принятия мер. "Научные данные недвусмысленны. Без ско-рейшего сокрашения уровней CO₂ и проних парниковых газов процесс измене ния климата будет вызывать все более разрушительные и необратимые последствия для жизни на Земле. Благоприятных возможностей для действий почти не осталось", - заявил Генеральный секретарь Всемирной метеорологической организации (ВМО) Петтери Таалас.

В то время как политики спорят, уче ные разрабатывают различные подходы по снижению количества СО2 в атмосфере Земли. В январском номере журнала "The Economist" опубликована ста тья, где рассказывается о борьбе с глобальными проблемами человечества. В частности, директор лаборатории мочекулярной и клеточной биологии Института биологических исследований Солка (Salk Institute for Biological Studies, США) профессор Джоан Чори (Joanne Сhory) рассказывает, что в процессе фотосинтеза растения поглошают больше углерода, чем необходимо удалить из атмосферы, и они выпускают значительную его часть обратно в атмосферу в конце каждого вегетационного периода /ченые в области биотехнологии растений могли бы помочь вылавливать боль ше углерода из СО2 и хранить его под вемлей дольше, чем обычно. Исследовагельской группой профессора Джоан Чори сделан вывод, что можно увелинить чистое накопление углерода в рас тениях, идентифицируя и контролируя гены только для трех признаков - массы корней, их глубины и содержания угле рода корней - так, чтобы новые растения хранили больше углерода в суберине (природный полимер, вещество покровной ткани в коре некоторых растений, высокоустойчивый к разложению).

Профессор предлагает сосредоточить внимание на хлопчатнике, кукурузе, соевых бобах, рисе, пшенице и кано ле, что позволит добиться улавливания

почву, обедненную углеродом. В настояшее время профессор возглавляет в Институте биологических исследований Солка большую группу ученых, которые проводят изыскания, направлени создание таких сельхозкультур. Исследователи будут использовать современные геномные и генно-инженерные технологии для разработки под торговой маркой "Salk Ideal Plants" ("Идеальные растения Солка") новых сельхозкультур с хорошо развитыми корневыми систе мами, улавливающих больше углерода и храняших его в виде суберина под землей. Для привлечения внимания ученых к этой теме Институтом Солка и Ботанинеским садом Сан-Диего в марте 2020 года запланирован симпозиум по снижению выбросов углерода.

Учитывая актуальность темы для человечества, количество таких работ с каждым годом будет увеличиваться по всему миру, и здесь нужно подчеркнуть, что в настоящее время ученые Узбекистана находятся на передовой линии Специалистами Центра геномики и био информатики Академии наук Республики Узбекистан разработана уникальная инновационная технология ген-нокаута которая позволила одновременно улучшить несколько важных для сельского хозяйства признаков хлопчатника повышение урожайности, увеличение алины и прочности, ускорение созрева ния волокна, рост массы и длины корней в несколько раз. На основе технологии созданы новые ген-нокаутные сорта хлопчатника серии "порлок", которые из-за сильно развитой и удлиненной корневой системы более устойчивы к водному дефициту и соли, чем другие. Кроме того, исследования показали, что сорта "порлок" отличаются увеличенной в несколько раз скоростью фотосинтеза Это указывает на способность улавливать больше углерода из атмосферы, чем другие растения и сорта хлопчатника. Одной из особенностей является увели ченная длина и масса корней и их интенсивное разветвление, что не только де лает эти сорта более устойчивыми к

рода, что также положительно влияет на ее состояние. Это также предоставляет возможность эффективно усваивать питательные вещества, имеющиеся в почве. В настояшее время учеными центра изучаются новые гены, которые могут влиять исключительно на развитие корневой системы растений, не имея отрицательного воздействия на пишевые качества. Кроме того, ведутся исследования, направленные на поиск и изучение генов, играющих роль в развитии суберинов растений, что позволит в дальнейшем создавать растения, спо-собные хранить в несколько раз больше углерода в почве. В центре также используется эта технология для полу чения новых сортов пшеницы, картофе ля и сахарной свеклы. Информация об этом опубликована в 2014 году в престижном международном журнале "Nature Communications" и вызвала сенсацию в научном сообществе. Как видим, в Узбекистане есть большой потенциал, который может быть направлен не только на модернизацию сельхозпроизводства и обеспечение продовольствен ной безопасности, но и улучшение глобального климата. Наша планета являет ся единым домом для всех людей на Земле, и ученые Узбекистана должны вносить вклад в улучшение климата и сохранение экологии следующим поколениям.

В настоящее время в Узбекистане уделяется огромное внимание развитию образования и науки. В эти сферы направляются финансовые средства, открываются новые возможности для внед рения разработок через ГЧП. Так, 24 января Президент Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису предложил объявить 2020-й Годом развития науки, просвешения и цифровой экономики Это еще раз показывает, что делается ставка на образование и труд исследователей, а это верный путь к процветающей

Иброхим Абдурахмонов. Республики Узбекистан, академик

1 *

Озвучены планы по кредитно-модульной системе в вузах. Поставлена задача по предоставлению университетам академической и финансовой самостоятельности. На самофинансирование в 2020 году перейдут десять вузов. В то же время для проведения фундаментальных научных исследований и повышения квалификации по линии Фон да "Эл-юрт умиди" за рубеж направят более 700 ученых, профессоров и преподавателей.

Таким образом, прослеживаются четкие планы руководства страны по улучшению ситуации в сфере подготовки кадров. Борьба с системными проблемами образования выходит на качественно новый уровень, определены задачи по искорене нию причин неудовлетворительного состояния кадрового потенциала. Вероятно, что мотивирующие импульсы будут позитивно восприняты молодым поколением, после чего получат развитие наука и духовно-нравственное состояние общества.

Во-вторых, инициированы решительные меры по развитию цифровой экономики. Обозначена необходимость первоочередной цифровизации сфер строительства, энергетики, сельского и водного хозяйства, транспорта, геологии, кадастра, здравоохранения, образования и архивного дела. Также отмечена важность критического пересмотра системы "Электронное правительство".

Для налаживания эффективной деятельности учреждений здравоохранения, дошкольного и школьного образования поставлена задача по увеличению до 2022 года числа подключенных к высокоскоростному интернету до 12 тысяч. На сегодня уже подключены семь тысяч учреждений

са разработки программы "Пифровой Узбекистан-2030". Полагается возможным отметить, что концептуальные документы в сфере информационных технологий подобного масштаба инициируются в Узбекистане впервые. Более того, для координации работы на системном уровне планируется ввести отдельные должности заместителей Премьер-министра, руководителей министерств и веломств, а также хокимов.

В-третьих, в части, касающейся экономического блока государственной политики, подчеркнута первоочередность достижения макроэкономиче кой стабильности страны, сдерживания инфляции в ходе экономических преобразований

Впервые за годы независимости в Узбекистане вводится система инфляционного таргетирования (ценовой стабильности). На министерства экономики и промышленности, финансов и Центральный банк возлагаются обязательства по обеспечению баланса экономического роста и инфляции, а также учету внешних рисков.

Кроме того, в связи с тем, что государство регулирует цены на 37 видов товаров и услуг, и это негативно сказывается на внутреннем запланировано создать условия для свободной конкуренции и рыночного регулирования цен. Соответствующим министерствам и ведомствам предстоит передать частному сектору монопольные сферы, где государство является ответственным за ценообразование. Наряду с обновлением законов о естественных монополиях и конкуреншии правительству поручено разработать Стратегию формирования конкурентной среды.

Кроме того, в Узбекистане впервые определена верхняя граница государственного внешнего долга. Кабинету Министров поручено уделить

Что ожидает Узбекистан в 2020 году?

особое внимание изучению окупаемости и эффективности использования займов междуна родных финансовых организаций. Обозначена необходимость разработки проектов законов Государственном финансовом контроле" и

"О Государственном долге". Примечательно также предложение о введении механизма рассрочки уплаты налогов, частичной компенсации государством расходов на создание инфраструктуры в стране. Эта мера направлена на поддержку инвесторов и привлечение местных предпринимателей к участию в государственных целевых программах.

Озвучена необходимость проведения инвентаризации около трех тысяч предприятий с государственной долей и принятия мер для кардинального уменьшения участия государства в тех сферах, где развиваются частный сектор и конкуренция. Также впервые предложено провести эту работу на основе концептуального документа с учетом передового международного опыта с привлечени ем иностранных специалистов. Результаты исследований должны быть отражены в проекте Страте гии управления и реформирования предприятий с государственным участием.

В Послании Президент Узбекистана отдельно остановился на вопросах реформирования банковской системы. В частности, озвучено предложение банкам занять нишу "фабрика проектов" направленную на поддержку предпринимателей.

Отмечена необходимость выхода нацио нальных банков на международные финансовые рынки, привлечения доступных и долгосрочных ресурсов. Так, ожидается, что в 2020 году на мировом рынке с евробондами выступят Национальный банк и Ипотека-банк.

Банки с государственной долей поэтапно будут реализованы инвесторам. Особо подчеркнута важность налаживания клиентоориентированной работы кредитно-финансовых учреждений.

Затронута и ключевая, долгие годы остававшаяся без должного внимания проблема функционирования банковского программного обеспечения Этот недостаток поручено устранить до 1 июля 2020 года посредством широкого внедрения современных информационных технологий. Кроме того, упомянуто, что банковская система созрела аля внедрения системы "кредитных историй"

В части, касающейся поддержки национальных экспортоориентированных производителей Президент предложил образовать Фонд поддерж ки экспорта, призванный предоставлять экспорте рам поручительство и компенсировать часть их расходов. Прозвучала инициатива учреждения Экспортно-кредитного агентства, которое займет ся организацией предэкспортного финансирования. Предусматривается внедрение современных услуг страхования экспорта, механизмов компенсашии государством части расходов на использо-

вание автомобильного и воздушного транспорта. Эти инициативы направлены в первую очередь на мотивирование национальных производителей на выпуск высококачественной, конкурентоспособной продукции. Также механизмы поручительства и частичного компенсирования экспортных расходов могут снизить себестоимость экспортируемой продукции, что впоследствии увеличит привлекательность продукции с маркировкой "Made in Uzbekistan".

В то же время намечены планы по легализации деятельности частных трейдинговых компаний, которые займутся поиском рынков сбыта и реализацией узбекистанской продукции.

В-четвертых, в условиях активной фазы проведения социально-экономических реформ особую важность приобретает вопрос интегрирования Узбекистана в международные торгово-экономические организации.

С учетом того, что около 80 процентов внешнеторгового транзита осуществляется через территорию соседних государств (Казахстан, Кыргызстан, Россия), а также более 50 процентов экспорта торговой продукции (по некоторым позициям свыше 80 процентов), возрастает актуальность тесного взаимодействия Узбекистана с Евразийским

Для упрошения доступа отечественных товаров на рынки дальнего зарубежья, в том числе Европейским союзом (ЕС), ведутся работы по вступле нию во Всемирную торговую организацию (ВТО) и заключению взаимовыгодного соглашения с ЕС

Несмотря на активное обсуждение в информационном пространстве перспектив взаимолействия Республики Узбекистан с ЕАЭС, ВТО и Евросоюзом, глава государства заверил, что в этом вопросе Узбекистан станет действовать исходя в первую очередь из национальных интересов. Будут предприняты необходимые меры для максимального нивелирования и снижения рисков от потенциального членства в Евразийском союзе и ВТО, а также сотрудничества с европейским интеграционным объединением.

В-пятых, инициированы нововведения в сфере улучшения бизнес-среды в Узбекистане. Так, впервые внедряется порядок возврата предпринимателям части налога на добавленную стоимость при реализации продукции. Прежде он применялся только при экспорте. Отныне в случае невозвращения предпринимателю в установленный срок излишне уплаченных налогов ему будут выплачиваться средства из Госбюджета исходя из основной ставки Центрального банка.

В Послании Президент также обратил внимание парламентариев на то, что среди 280 лицензий и разрешений некоторые существуют лишь для того, чтобы не ослаблять контроль. Министерству юстиции, Торгово-промышленной палате и Бизнес-омбудсману поручено кардинально пересмотреть основания и механизм лицензирования и выдачи разрешений для отдельных видов

В-шестых, во многом сенсационное предложение прозвучало в контексте развития сельскохозяйственной отрасли экономики страны.

Инициирован постепенный отказ от системы государственного заказа фермерам и дехканам на

заготовку хлопка и зерна. Ожидается переход к закупке сельхозпродукции на основе рыночных принципов. Эта мера предоставит большую свободу в вопросе выбора объема вырашиваемой продукции, прогнозирования собственных доходов, а также изменит методы работы хокимов на местах

Министерству сельского хозяйства поручено отказаться от устаревших методов координации деятельности предприятий, распределения ресурсов, постановки плановых задач. Перспективным представляется механизм трансформации функциональных обязанностей Минсельхоза в пользу сервисных услуг, предоставления консультаций частным агропромышленным предприятиям поразличным вопросам.

В-сельмых, в контексте необходимости осуще ствления комплексного развития регионов, создания достойных для населения условий жизни и ускорения процессов урбанизации подчеркнута важность либерализации внутренней миграции.

В связи с этим Президентом Узбекистана озвучено решительное намерение пересмотреть систему прописки. Так, правовое решение остро обсуж даемой в обществе темы ожидается во втором квартале 2020 года.

В-восьмых, особое внимание уделено вопросам охраны окружающей среды и улучшения экологической ситуации в стране. В последние годы экологическая проблематика является предметом жарких дискуссий в стенах хокимиятов и пространстве социальных сетей. Общество обеспоко ено усилившимися тенденциями по вырубке дере вьев в крупных городах республики, а также загрязнением воздуха выхлопными газами автомобилей и промышленных объектов

С учетом имеющихся проблем руководство Узбекистана поставило перед правительством и пархаментом захачу по созханию системы проведения экологического аудита и активизации частной аудиторской деятельности этого профиля. Кроме того, Кабинету Министров поручено разработать программу комплексных мер на 2020-2025 годы по предупреждению негативного воздействия промышленного развития на экологию. До 1 октября этого года необходимо создать проект Экологического кодекса с привлечением ведуших международных экспертов.

В-девятых, с особым сожалением Президент Узбекистана отметил тот факт, что развитию страны препятствует коррупция в разных ее проявле

В частности, подчеркнуто, что пока в борьбу с коррупцией не будут вовлечены все слои населе ния, лучшие специалисты и не будет создана институциональная основа борьбы с бичом конца XX и начала XXI веков, государство не сумеет достичь поставленных целей. Привитием "вакцины честности" займется специально уполномоченный, отдельный антикоррупционный орган, подотчетный парламенту и Президенту Узбекистана.

С учетом содержания Послания Олий Мажлису, выдвинутых инициатив, а также состояния соци ально-экономического, культурно-нравственного развития страны полагается отметить следующее. **Первое**. В декабре 2016 года Узбекистан начал новую главу, которую можно назвать решительным и стремительным коренным реформированием всех сфер жизни государства и общества. В 2019 году международное сообщество неоднократно признавало эффективность проводимых в республике реформ, а также верность выбранного

демократического вектора развития страны. Второе. Промежуточные результаты нынешних трансформационных процессов в политической, социально-экономической, культурно-нравственной и научно-образовательной отраслях, а также поддержка зарубежных партнеров Узбекистана должны вдохновлять на усердную и интенсивную работу по реализации реформ.

Третье. Инициативы главы государства в сфере образования демонстрируют острую необходимость в ускоренном нивелировании проблем, связанных с кадровым потенциалом страны. В ходе каждого публичного выступления Президент с неудовлетворением останавливается на вопросах подготовки кадров, что, вероятно, подталкивает к большей либерализации системы образования, созданию условий для улучшения этого процесса в

Четвертое. Создаваемые для частных предпринимателей, малого и среднего бизнеса, производителей и экспортеров условия должны служить дополнительным импульсом для активного развития своего дела. Налоговые льготы и послабления направлены на улучшение делового климата в стране, увеличение конкурентоспособности национального продукта и улучшение позиций Узбекистана в рейтинге Всемирного банка "Doing Business[®]. Позитивное продвижение республики в рейтинге позволит упростить решение ряда вопросов, таких как инвестиционная привлекательность страны, приток необходимого объема иностранного капитала, улучшение позиций государства в процессе политико-дипломатических переговоров с международными финансовыми и торговоэкономическими организациями.

Пятое. Своевременная и качественная реализация инициатив Президента Узбекистана, вытекаюших из Послания Олий Мажлису, а также улучшение условий проживания общества, решение актуальных проблем позволят снизить социальную напряженность в стране. Зачастую последнаа орусузвунвается высокой инфуацией, низким уровнем доходов населения, неудовлетворительным состоянием жилишно-коммунального обслуживания в части, касающейся поставки энергоресурсов. Инициативы по предотвращению обостреія упомянутых факторов нашли отражение в Послании. Теперь правительству и парламенту предстоит кропотливая работа по их реализации.

Шестое. В связи с намеченным созданием специального антикоррупционного органа, подотчетсмотр функциональных обязанностей соответствующих структур

Более того, в Послании явно прослеживается мысль, что руководство страны ожидает усиленное противостояние коррупционным явлениям не только от профильного ведомства, но и каждого гражданина. В этом контексте уместно вспомнить фразу М. Ганди: "Хочешь изменить мир - начни

> Бобурхон Зиямов. Самостоятельный соискатель Университета мировой экономики и дипломатии

Пять инициатив

Недавно в Намангане состоялась торжественная церемония ввода в эксплуатацию обновленного здания информационно-библиотечного центра имени Нодирыбегим. Теперь здесь очень многолюдно, резко возросла посешаемость. Сюда приходят на экскурсию ученики близлежащих школ, студенты.

Фируза Атаханова

"Правда Востока"

- Посещаю библиотеку с детства, всегда стараюсь ознакомиться со свежими газетами и журналами, книжными новинками. Наверное, не смогу жить без чтения. Ходила еще в старую библиотеку. Лет сорок назад построено здание,

зал "Дустлик" для чтения и изучения произведений зарубежных писателей, оснашенные в духе современных требований тематические залы "Узбекистон", "Молодежный", "Научный", а также зал для читателей с детьми. Напомним, на создание всего этого великолепия затрачено десять миллиардов сумов, выделенных Фондом поддержки



Окунувшись в прошлое:

как молодежь в Намангане познает мир КНИГ

которое сейчас преобразилось до неузнаваемости, - говорит ветеран труда, председатель клуба цветоводов "Нафосат" Дилбар Содикова. - Это в полном смысле храм книги, знаний и просвещения, тут созданы небывалые удобства для читателей

Здесь действительно есть на что посмотреть. Здание приобрело современный облик. Появились "Книжное кафе" ("Bookcafe"), новый выставочный зал, где можно ознакомиться с новинками литературы, медиа- и интернет-залы. развития информационной сферы и массовых коммуникаций и Союзом молодежи, а также 1,5 млрд сумов из местного бюджета. Начало всем этим позитивным изменениям положено в ходе визита Президента в Наманганскую область, когда были даны указания провести капитальную реконструкцию и модернизацию ИБЦ

За прошедший короткий срок проведен большой объем строительно-ремонтных работ, использованы современные композитные материалы и новейшие достижения. Немало сделано и в информационной сфере: обеспечен дистанционный доступ к ресурсам библиотек всего Узбекистана и некоторых зарубежных стран, созданы удобства для читателей, проведена работа по благоустройству прилегающей территории.

Есть тут и учебный центр, книжный магазин, зал "Нодирабегим", где можно узнать много интересного о творчестве узбекской поэтессы, чьим именем и на-

Всегда старались идти в ногу со

временем, привлекать читателей. Проводим традиционные встречи с литераторами, книжные выставки, - говорит директор ИБЦ Мавлюда Джурабоева. -Словом, пытаемся вернуть книге былую популярность.

В рамках постановления Президента "О Программе комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению культуры чтения" от 13 сентября 2017 года в стране ведется большая работа. Тем более что в пяти важных инициативах.

выдвинутых главой нашего государства, развитию культуры чтения отводится важное место. И то, что наша старая библиотека обновилась до неузнаваемости и превратилась в современный храм просвещения, является наглядным свидетельством заботы и внимания Президента к образованию и духовному совершенствованию подрастающего поколения.

Немного истории: основателем публичной библиотеки - тогда еше при хлопкозаводе - в Намангане считается рьяный книголюб купец Соловьев, который более ста лет назад пожертвовал в фонд библиотеки несколько сотен книг. Известно, что в те времена здесь насчитывалось 540 томов. В дальнейшем фонд пополнялся за счет добровольных пожертвований, многие читатели приносили книги в дар. Современное здание библиотеки имени Нодирыбегим построено

У нас хранятся бесценные книгираритеты, есть и подшивки газет, издававшихся в области, - вступила в разговор ведущий специалист отдела уникальной литературы Зарифа Мамаджанова, показывая нам издания прошлых лет. - Например, предшественница "Наманганской правды" называлась "Известия"

Среди самых почтенных изданий -"Жизнь животных" А. Брема, собрание "Вселенная и человечество", энциклопедический словарь Гранат, "Художественные сокровища России" в нескольких томах издания 1902 года. Есть и

уникальные издания собраний сочинений Пушкина, Достоевского и т.д.

Особое место в коллекции занимает обширная фонотека, состоящая из 1612 грампластинок с записями музыкальных произведений, выступлений известных артистов. Например, имеются "Травиата", "Гаргантюа и Пантагрюэль", редкие сочинения композитора Кара Караева.

Покидая зал уникальной литературы, ошущали себя путешественниками во времени: словно окунулись в прошлое, а потом вынырнули в настоящем и даже весьма отдаленном будущем. Мы увидели те книги, которые читали наши предки. Сведений о купце Соловьеве почти не сохранилось, известно, что он был знаком с другим меценатом и книголюбом - Кодирходжой эшоном, который также был бизнесменом, покровительствовал многим поэтам и литераторам.

Думается, эти великие наманганцы, да и многие поколения читателей тоже были бы потрясены царяшим здесь великолепием. Книжный фонд ИБЦ сегодня составляет 573 тысячи книг, есть и пять тысяч электронных изданий. Когда-то, например, получить книгу из библиотеки в другой области было проблемой. Сейчас по интернету можно связаться с библиотеками других регионов и даже стран, есть зона WI-FI с бесплатным интернетом. Словом, обслуживание читателей здесь поднято на небывалый

Наманганская область.

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР НАИЛУЧШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ УСЛУГ ПО ПРОГРАММНО-АППАРАТНОЙ ПОДДЕРЖКЕ И ПОСТГАРАНТИЙНОМУ ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ ОБОРУДОВАНИЯ ІВМ

ЦЕНТРАЛЬНО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА **АО «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ».**

В конкурсном отборе наилучшего предложения могут принять участие как отечественные, так и иностранные фирмы и компании, имеющие опыт оказания услуг по аппаратной поддержке и постгарантийному техническому обслуживанию оборудования ІВМ, выполнившие предъявляемые условия по предмету конкурсного отбора, которым законодательством Республики Узбекистан и/или стран их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении услуг в Республике **Узбекистан**

1. АДРЕС ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Т. Шевченко, 7, АО «Узбекистон темир йуллари»

Телефоны: (+998 71) 237-96-25, 237-90-32, 237-94-08. Факс (+998 71) 238-88-49. E-mail: vcid@uzrailway.uz

2. ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К УЧАСТНИКАМ КОНКУРСНОГО ОТБОРА НАИЛУЧШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Указаны в конкурсной документации.

3. ИНФОРМАЦИЯ О ЛОТЕ И ЗАКАЗЧИКЕ

Наименование заказчика - Информационно-вычислительный центр АО «Узбекистон темир йуллари»

Последний день и время представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 14 февраля 2020 года.

Место представления предложений - Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, Т. Шевченко, 7, Информационно-вычислительный центр АО «Узбекистон темир

Заинтересованные поставщики могут скачать конкурсную документацию на специальном информационном портале (https://exarid.uzex.uz) или получить в электронном виде, обратившись к заказчику в письменном виде (письмо должно быть на фирменном бланке, сканированная версия может быть отправлена на вышеуказанный электронный адрес)

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ - ПОДБОР ФИРМ)

Страна: Республика Узбекистан

Наименование проекта: «Развитие сектора плодоовощеводства в Республике Узбекистан с участием Международного банка реконструкции и развития».

Название контракта: «Закупка аналитического лабораторного оборудования для модернизации лабораторий Узстандарта»

Номер контракта: EU/G/RFB/01.

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Развитие сектора плодоовощеводства в Республике Узбекистан с участием Международного банка реконструкции и развития» и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту на закупку аналитического оборудования для модернизации лабораторий Узстандарта, занимающихся производством растений и мониторингом продукции.

Агентство агропромышленного комплекса и продовольственной безопасности в настоящее время приглашает к отправке запечатанных тендерных заявок от соответствующих претендентов на закупку аналитического оборудования для

Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов с использованием запроса предложений (RFB), как указано в Правилах закупок для заемщиков ФИП Всемирного банка от июля 2016-го, пересмотренных в ноябре 2017-го и августе 2018 года (Правила закупок), и открыты всем приемлемым участникам, как это определено в Правилах закупок.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дальнейшую информацию в Агентстве по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 A, электронной почте: hdp@sks.uz, телефонам: (+998 71) 241-51-44, 241-33-30 и ознакомиться с документацией для торгов в рабочее время с 9.00 до 17.00 по адресу, указанному ниже.

Тендерная документация может быть получена заинтересованными участниками тендера после подачи письменного заявления по указанному ниже адресу. Документ будет отправлен по электронной почте

Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 13 февраля 2020 года. Электронные торги, подача тендерных предложений в электронном виде не допускаются. Опоздавшие тендерные предложения будут отклонены. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников торгов и иных лиц, которые пожелают присутствовать, по указанному ниже адресу в 16.00 (время ташкентское).

Все тендерные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в размере 180 000 (сто восемьдесят тысяч) долларов США или эквивалентной суммой в свободно конвертируемой валюте.

Внимание! Обратитесь к Правилам закупок, требующим у заемщика раскрыть информацию о бенефициарной собственности победителя торгов в рамках уведомления о заключении контракта с использованием формы раскрытия бенефициарной собственности, включенной в тендерную документацию

Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения.

Генеральный директор Ш. Шоахмедов.

Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А. Телефоны: (+998 71) 241-51-44, 241-33-30. Факс (+998 71) 241-51-44.

Электронная почта: hdp@sks.uz, purchase@rra.uz Веб-сайт: www.uzaifsa.uz

«AUTO GOLD GRANT» МЧЖ

бошланғич бахоси босқичма-босқич ошиб бориши тартибида ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади!

Савдога Жиззах политехника институтининг 2020 йил 27 январдаги № 01-098-093-сонли буюртманомасига асосан, Жиззах вилояти, Жиззах шахри, И. Каримов кучаси, 4-уйда сакланаётган куйидаги автотранспорт воситаси куйилмокда

1993 йил ишлаб чикарилган, давлат белгиси 25/679 КАА бўлган, техник носоз холдаги «ГБАСПГ VAZ 2121» русумли автотранспорт воситаси. Бошланғич бахоси - 2 989 500 сўм.

Очиқ аукцион савдоси 2020 йил 2 март куни соат 11.00да бўлиб ўтади. Мазкур автотранспорт воситаси 2020 йил 2 март куни сотилмай қолған тақдирда, такрорий аукцион савдолари 2020 йил 9, 16 ва 24 март кунлари ўтказилади.

расмий иш кунлари соат 9.00дан 18.00гача қабул қилинади (13.00дан 14.00гача - тушлик). Аризаларни қабул қилишнинг охирги муддати: савдодан бир кун олдин соат 11.00. Талабгорлар юкоридаги мулк бошланғич бахосининг 30

фоизидан кам булмаган микдордаги закалат пулини АИКБ «Ипак йули» Миробод филиалидаги қуйидаги хисоб рақамга тўлашлари лозим: 2020 8000 2004 2284 9001, МФО: 01101, СТИР: 303 136 943. Савдо ўтказиладиган манзил: Жиззах шахри, Заргарлик

Телефон (0-372) 226-50-25.

Гувохнома № 5791.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

По итогам тендерных торгов, проведенных 9 января 2020 года, на поставку мяса

в полутушах и/или компенсированных четвертинах, ГОСТ-779-55, общий технический регламент «О безопасности мяса и мясной продукции»

(ПКМ № 36 от 22.01.2018 г.) по лоту № 1 победителем признано

OOO «BUKHARIAN TIMES». ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

По итогам тендерных торгов, проведенных 20 января 2020 года, на поставку консервов мясных «Говядина тушеная» в банках (жестяных) по 338 г высшего сорта, ГОСТ 32125-2013, общий технический регламент «О безопасности мяса и мясной продукции» (ПКМ № 36 от 22.01.2018 г.) по лоту № 3

> победителем признано **OOO «DOSTON PLYUS».**

ооо международный аэропорт «Фергана»

объявляет конкурс по съемке высотных препятствий приаэродромной

территории и зоны воздушных подходов аэродрома «Фергана».

Срок подачи заявлений – 10 дней со дня опубликования.

Обращаться по телефону (+998 73) 241-60-03. E-mail: info.feg@uzbairports.uz

000 «GARMENT TEXTILE GROUP».

зарегистрированное в Яккасарайском районе г. Ташкента (ИНН 302748862), извещает об уменьшении уставного фонда с 1 000 300 000 (один миллиард триста тысяч) сумов

до 300 000 000 (триста миллионов) сумов. Претензии принимаются в течение двух месяцев по юридическому адресу: 100100, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. О. Акрамходжаева, 34. Телефон (+998 71) 253-98-06.





Главный редактор Салим ДОНИЁРОВ Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отдел рекламы "Превды Востока", комн. 444. .: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (теп./фякс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Выходит пять раз в неделю, ме воскресенья и понедельника.

Ташкент (0371) 233-05-18

Портал PV.uz (0371) 233-47-05

Дежурный редактор - А. Боровикова Корректор - Л. Аббасова

Цена договорная. Дизайн и верстка - Х. Алиев

Инаекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. — Тяраж 5198 экз. Заказ Г-138 1 2 3 4 5 6 Время итога: 01.15 Время подписи: 02.10